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11. Manažérske zhrnutie: 

 

Kľúčové slová:  

ochrana životného prostredia,  

 

Stručná anotácia: 

Hlavnou témou a problematikou v klube odborníkov bola získať  poznatky spojené so 

životným dielom Henryho Forda 

 

12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia:  

- patenty Henryho Forda 

 

I. časť prednášky- Význam šetrenia životného prostredia 

Ochrana životného prostredia zahŕňa činnosti, ktorými sa predchádza znečisťovaniu alebo 

poškodzovaniu životného prostredia alebo sa toto znečisťovanie alebo poškodzovanie 

obmedzuje a odstraňuje. Zahŕňa ochranu jeho jednotlivých zložiek alebo konkrétnych 

ekosystémov a ich vzájomných väzieb, ale aj ochranu životného prostredia ako celku. 

 

II. časť prednášky-  Zelený hotel 

Keď sa povie zelený hotel, predstavíme si zrejme nejakú drevenicu či dom z bambusu 

uprostred pralesa. Táto stereotypická predstava však môže mať ďaleko od pravdy, pretože 

hotel rešpektujúci prírodu tak na prvý pohľad vôbec nemusí vyzerať. V skutočnosti pojem 

zelený hotel nie je označenie pre zariadenie situované v prírode, ale také, ktoré si osvojilo 

eco friendly správanie a rešpektuje prírodu. Ide o jeden z najnovších hoteliérskych trendov, 

ktorý už vo svete nie je novinkou. Na Slovensku je to však stále rarita a oplatí sa ju 

vyzdvihnúť. Za zelený hotel označujeme taký, ktorý získal štátom uznanú environmentálnu 

značku či napr. prestížnu európsku značku Ecolabel. Aby ju hotel mohol získať, jeho 

ponúkané služby, ale aj vybavenie musia mať minimálny negatívny dopad na životné 

prostredie. To sa o väčšine prestížnych hotelov skutočne nedá povedať. Hotel by mal 

využívať aspoň jeden obnoviteľný zdroj energie, riešenia pre úsporu vody či elektriny, triediť 

odpad, používať eco friendly čistiace prostriedky či drogériu a svoje šance zvýši budovaním 

zelených plôch, ochranou okolitej prírody či presadzovaním  ekologickej dopravy.  

III. časť prednášky- Predsatvenie hotela Dália v Košiciach 

Tento hotel skutočne nie je len taký obyčajný, ale vďaka jeho majiteľovi sa činí v osvetovej 

činnosti a podieľa na eko projektoch a seminároch o ochrane životného prostredia. Čo je však 

ešte obdivuhodnejšie, svoje eko postoje zaviedol aj do praxe. Všetko v rámci prevádzky 

hotela sa snaží robiť ekologicky, úsporne a zdravo a dokazuje, že sa to skutočne dá! Nemusí 

robiť kompromisy medzi estetickosťou a určitým štandardom pohodlia, ktoré sú pre hostí 

stále prioritou. Napriek tomu dokáže ekologickú záťaž zariadenia už roky minimalizovať 

používaním solárnych panelov na ohrev vody, používaním úsporných LED žiaroviek, 

separovaním odpadu, a to zďaleka nie je všetko. Návštevníkom ponúka len organickú 

kozmetiku, jedlá pripravené z lokálnych bio surovín, podporuje cyklistiku a pohyb v blízkom 

parku. Odmieta jednorazové obaly a používajú len biodegradovateľné. Má tiež ústretový 

prístup k zvieratám a dovoľuje pobyt domácich miláčikov. Výhody a zľavy poskytujú 

všetkým cyklistom či tým, ktorí pricestujú vlakom. Hotel umožňuje aj skutočne revolučnú 

vec – nabitie elektromobilu priamo v priestoroch hotela. Vďaka inovatívnemu a zelenému 

https://www.pvmsystem.sk/prietokove-ohrievace-vody


mysleniu si hotel získava sympatie aj u pokrokových firiem či startupov, ale aj ľudí, ktorý 

majú jednoducho k prírode blízko a keď môžu, radšej si vyberú hotel, ktorý si ctí hodnoty. 

Eko zameranie hotela vzniklo už pri jeho stavbe, pretože jeho vedenie – rodina Amrichovcov, 

sa chcelo odlíšiť o masy a priniesť do Košíc a na Slovensko niečo nové. Zároveň chceli 

spraviť niečo nielen zárobkové, ale aj užitočné, a dodnes sa im to vypláca. Tento hotel je na 

Slovensku určite unikátom a ak by išli rovnakou cestou viacerí hoteliéri, bolo by to úžasné. 

IV. časť prednášky- Najkrajšie ekologické hotely vo svete 

Treehotel, Harads - Švédsko 

Začíname od Treehotelu v Laponsku vo Švédsku.  Poskytuje návštevníkom bývanie 

v strome. K dispozícii je iba šesť izieb, všetky s výhľadom na údolie rieky Lule. Všetci majú 

iný tvar a ich štruktúra nie je ukotvená k zemi, ale „visí“ na stromoch. A ich stavba 

neobetovala žiadne rastliny. Hotel je integrovaný do krásneho lesa v Laponsku. Pri 

umiestnení „antény“ nie sú v izbách Treehotelu žiadne kanalizačné systémy a toalety sú 

vybavené spaľovňou, ktorá eliminuje všetko, čo je vypustené bez zanechania nepríjemných 

zápachov. 

Paradise Bay Eco Resort v Austrálii 

Tento hotel sa nachádza na takmer neobývanom ostrove v austrálskom Queenslande. Ostrov 

sa nazýva Whitsundays a je to skutočne nedotknutý raj známy svojou osobitnou flórou a 

faunou. Primárnou potrebou bolo zachovanie pôvodnej povahy ostrova, čo viedlo 

k odstráneniu rastlín a zeleniny, ktoré sa tam presadili, ale pochádzali z iných prostredí . 

Ďalej, pri stavbe hotela sa materiály premiestňovali s najväčšou jemnosťou, s použitím 

ľahkých prostriedkov, aby sa znížila erózia pôdy a zachovala sa biotop týchto delikátnych 

druhov. Využívanie slnečnej energie je maximálne a pokrýva 85% spotreby energie v hoteli . 

Tí, ktorí majú to potešenie z pobytu v nich, dostanú informácie o ekologickej udržateľnosti 

hotela, aby si hostia tiež uvedomili jeho význam a hodnotu a nechali ich podniknúť 

prehliadku skrytých ekologických „trikov“, ktoré hotel realizuje, aby šetrili energiu. , 

Lyžiarske stredisko Vigilius, Tridentsko-Horná Adiža 

Horské stredisko Vigilius sa nachádza v Dolomitoch, v južnom Tirolsku, v regióne Trentino 

Alto Adige, a nie je dostupné autom, ale iba pešo alebo lanovkou . , vďaka fasáde s 

drevenými lamelami, ktoré sa podobajú kôre stromu. Zelená strecha úplne pokrytá trávou 

prispieva k úspore energie , okná zaberajú celej steny pre zvýšenie prirodzené osvetlenie a 

interiéry sú pokryté smrekovcového dreva dosiek a obohatená o prvky, ako sú kamene, 

kamene, tkaniny v prírodných vlákien. 

e možné nekonečné množstvo športových aktivít, ale aj cvičenia jogy a pilates spolu s 

kúpeľnými procedúrami. 

Eko hotel Adrère Amellal - Egypt 

Od Álp až po Afriku, ktorú tu predstavuje Egypt. Tento ekologický hotel v blízkosti Káhiry 

sa skladá zo 40 izieb, ktoré sa zdajú byť vyrezávané z pieskových hradov dokonale vložených 

do púštnej krajiny oblasti , ohraničenej jazerom Siwa a blížiacej sa saharskej púšte . Všetok 

prírodný a miestny materiál, ako sú tkané palmové listy na strechy a suché kamenné steny. 

Energiu jednoznačne získa zo slnka. Príjemným zážitkom je kúpanie v bazéne napájané 

starými horúcimi prameňmi známymi už v rímskych dobách. Večera je romantická chvíľa, 

ktorá sa podáva uprostred lesku miestnych kameňov bohatých na soľné kryštály, plameňov 

sviečok a tichých hviezd. 



Magic Mountain Lodge Huilo Huilo, Patagonia - Čile 

V čarovnom lese Huilo Huilo uprostred Čílskej Patagónie sa nachádza Magic Mountain 

Lodge Huilo Huilo . Viac ako hotel vyzerá ako podivný hrad škriatkov, ktorý, takmer 

pyramídový tvar, pripomína rozprávky. Bol postavený s prácou stoviek miestnych 

remeselníkov používajúcich iba miestne materiály .Vonkajší povrch je pokrytý miestnou 

vegetáciou, zatiaľ čo interiér je takmer úplne vyrobený z dreva. Pre relaxačnú dovolenku 

však nie je dostatok komfortu. 

Whitepod, Švajčiarsko 

White Struky Les Cerniers vo švajčiarskych Álp, sú namiesto micro-hniezda, ktoré 

prechádzajú do zimnej krajiny a vyzerajú ako veľa snehovými guľami. Na stanový tábor sa 

dostanete iba pomocou lyží a snowboardov. 

Existuje 15 polostálych štruktúr vyrobených z drevených podstavcov a následne pokrytých 

ekologickým materiálom, ktorý v lete pripomína zelenú prírodu av zime bielu snehu. 

Tieto geodetické mini-kupoly sú roztrúsené po celom údolí a tvoria mini-dedinu okolo chaty, 

ktorá sa datuje do roku 1800 a ponúka reštauračné služby so švajčiarskou kuchyňou a 

najmodernejšie kúpele. Skutočný príklad trvalo udržateľného cestovného ruchu aj pre tých, 

ktorí praktizujú zimné športy. 

Crosby Street Hotel, New York 

Ale nie sú to len kontexty veľkej prírodnej krásy, ktoré sa hodia k usporiadaniu zelených 

hotelov, dokonca aj v centre New Yorku je jeden, ktorý má certifikát LEED, ktorý hostí 50 

rôznych druhov pôvodných rastlín a prekvapivých sôch vo vnútornej záhrade. prirodzené. 

Je to hotel Crosby Street . Na 12. poschodí budovy, v ktorej sa nachádza hotel, sa nachádza 

veľká mestská záhrada, ktorá dodáva kuchyňu. Melóny, čučoriedky, šaláty a paradajky 

podávané v reštaurácii pochádzajú odtiaľto.Chovajú  sa aj sliepky Araucana, ktorých vajcia 

s modrou škrupinou sa tiež varia. Osvetlenie je maximálne vďaka oknám, ktoré zaberajú celú 

stenu, od stropu po podlahu a každá izba má svoj osobitný dizajn, takže každý je iný ako 

druhý. 

IV. časť prednášky- Zelená architektúra vo svete hotelov 

K najpríťažlivejším stavbám patria tie, ktoré vynikajú nielen architektonickým riešením a 

harmóniou vonkajška s vnútrajškom, ale i súzvukom s okolitým prostredím. Čaro ateliéru 

podčiarkuje navyše aj voľba materiálu. 

Ľadový hotel Jukkasjärvi vo Švédsku 

Založený v roku 1989 Jukkasjärvi bol prvým ľadovým hotelom na svete. Hotel sa nachádza 

200 km severne od polárneho kruhu a je postavený z ľadu divokej severskej rieky Torne. 

Personál hotelu tvrdí, že na svete nenájdete lepšie miesto na objavovanie ticha, polárnej žiary, 

sobov a jagajúcich sa zasnežených lesov. Dátum návštevy ľadového kráľovstva si však  

musíme radšej dvakrát premyslieť, v lete sa totiž celý hotel kompletne roztopí na obrovskú 

kaluž. Ktovie, či práve preto Jukkasjärvi znamená „miesto stretnutia pri vode“... 

Jaskynné hotely v tureckej Cappadocii 

Ak túžime niekedy zaliezť do vlastnej jaskyne a mať pokoj od vonkajšieho sveta, mesto 

Göreme v tureckej Cappadocii je na to doslova stvorené. V dutinách kamenných sopečných 

kužeľov tu nájdeme desiatky jaskynných hotelov. Za netradičný tvar skál pripomínajúcich 

komíny môže vietor a dážď, ktoré erodovali horniny po tisíce rokov. Skalnaté „komíny“ 

zaujali miestnych natoľko, že do nich počas 2000 rokov vysekávali svoje príbytky. Dnes sa 

z kamenného ubytovania tešia najmä turisti. Mnohé z hotelov sú pritom veľmi komfortné so 

zabudovanou elektrinou, vysokorýchlostným internetom či modernou kúpeľnou.  



 

Závery a odporúčania: 
 

Ako na záver sme si spoločne naformulovali otázky na tému aké zaujímavé poznatky sme 

získali v danej tematike. 

 

A zhrnuli sme odpovede na tieto otázky: 

 

1. Aký význam má šetrenie životného prostredia? 

2. Čo znamená pojem zelený hotel? 

3. Ako by sme mohli charakterizovať Dáliu hotel v Košiciach? 

4. Ktoré sú najkrajšie ekologické hotely vo svete? 

5. Čo znamená zelená architektúra? 

 

 V závere členovia klubu spoločne konštatovali, že táto téma je veľmi zaujímavá. 

Odporúčame zaviesť do vyučovacieho procesu našej školy.  

 
  

Vypracoval (meno, priezvisko) Mgr. Szabolcs Nagy 

Dátum 11.01.2023. 

Podpis  

Schválil (meno, priezvisko) Ing. Eva Nagyová Csápaiová 

Dátum 11.01.2023. 

Podpis  

 

 

Príloha:  Prezenčná listina zo stretnutia pedagogického klubu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Príloha správy o činnosti pedagogického klubu       

                                                                                      

 

Prioritná os:  Vzdelávanie 

Špecifický cieľ:  1.2.1 Zvýšiť kvalitu odborného vzdelávania a prípravy 

reflektujúc potreby trhu práce 

Prijímateľ:  Trnavský samosprávny kraj  

Názov projektu:  Prepojenie stredoškolského vzdelávania s praxou v 

Trnavskom samosprávnom kraji 2 

Kód ITMS projektu:  312011AGY5 

Názov pedagogického 

klubu:  

Pedagogický klub bez písomného výstupu - Klub 

odborníkov hotelovej akadémie 

 

PREZENČNÁ LISTINA 

 

Miesto konania stretnutia: SPOJENÁ ŠKOLA,  Námestie Sv. Štefana 1533/3, 929 01 

Dunajská Streda 
Org. zložka :  

Stredná odborná škola rozvoja vidieka s VJM, Námestie sv. Štefana 1533/3, Dunajská Streda  929 38 

 

Realizovaná online cez aplikáciu MS TEAMS 

Dátum konania stretnutia: 11.01.2023 

Trvanie stretnutia:  14:00 - 17:00 

  

Zoznam účastníkov/členov pedagogického klubu: 

č. Meno a priezvisko Podpis Inštitúcia 

1. Ing. Eva Nagyová Csápaiová  SPOJENÁ ŠKOLA,   

Námestie Sv. Štefana 1533/3 

929 01 Dunajská Streda 
Org. zložka :  

Stredná odborná škola rozvoja 

vidieka s VJM  

Námestie sv. Štefana 1533/3 

Dunajská Streda  929 38 

 

 



2. PaedDr. Csilla Mészáros absencia SPOJENÁ ŠKOLA,   

Námestie Sv. Štefana 1533/3 

929 01 Dunajská Streda 
Org. zložka :  

Stredná odborná škola rozvoja 

vidieka s VJM  

Námestie sv. Štefana 1533/3 

Dunajská Streda  929 38 
3. Mgr. Szabolcs Nagy  SPOJENÁ ŠKOLA,   

Námestie Sv. Štefana 1533/3 

929 01 Dunajská Streda 
Org. zložka :  

Stredná odborná škola rozvoja 

vidieka s VJM  

Námestie sv. Štefana 1533/3 

Dunajská Streda  929 38 
4. Bc. Jolana Földesová, DiS. absencia SPOJENÁ ŠKOLA,   

Námestie Sv. Štefana 1533/3 

929 01 Dunajská Streda 
Org. zložka :  

Stredná odborná škola rozvoja 

vidieka s VJM  

Námestie sv. Štefana 1533/3 

Dunajská Streda  929 38 
5. Mgr. Roland Gaál absencia SPOJENÁ ŠKOLA,   

Námestie Sv. Štefana 1533/3 

929 01 Dunajská Streda 
Org. zložka :  

Stredná odborná škola rozvoja 

vidieka s VJM  

Námestie sv. Štefana 1533/3 

Dunajská Streda  929 38 
6. Mgr. Matilda Csánóová  SPOJENÁ ŠKOLA,   

Námestie Sv. Štefana 1533/3 

929 01 Dunajská Streda 
Org. zložka :  

Stredná odborná škola rozvoja 

vidieka s VJM  

Námestie sv. Štefana 1533/3 

Dunajská Streda  929 38 
 


